

Не проспать бы...

Свердловской школе хоккея с мячом мешает развиваться отсутствие инфраструктуры

Евгений ЯЧМЕНЕВ

Среди игровых видов спорта в Свердловской области есть два действительно уникальных явления. Это мини-футбольная «Синара», в которой за редчайшим исключением играют только местные воспитанники, что не помешало команде на пике развития быть одной из сильнейших в «окупируемой» Бразилией Европе, и уральская школа хоккея с мячом, давшая миру целую россыпь звезд первой величины.

В минувшем сезоне в клубах российской суперлиги выступали 46 воспитанников хоккейных школ Красноуральска, Первоуральска, Карпинска, Екатеринбург и Среднеуральска, причём большинство – за пределами региона. И многие из них отнюдь не статисты в своих командах. Те, кто интересуется хоккеем с мячом, конечно же, знают, что, к примеру, Михаил Свешников, Евгений Иванушкин, Ринат Шамсутов и Максим Черных – это фигуры в своём виде спорта не менее выдающиеся, чем Лионель Месси или Криштиану Роналду в более медийном футболе.

Двое наших земляков (краснотурьинец Евгений Иванушкин и первоуралец Павел Булатов, выступающие за московское «Динамо») стали в прошедшем сезоне чемпионами мира, тринадцать уральцев завоевали медали чемпионата страны, причём Артём Ахметзянов из Среднеуральска второй год подряд стал чемпионом России в составе «Енисея» из Красноярска – города, где есть своя отличная школа и приглашённые игроки большой редкости.

С одной стороны, есть немало поводов для гордости за свой регион, но вместе с тем тенденции складываются

не слишком радостные. Если до 2009 года Свердловская область была представлена в чемпионате России сразу тремя командами (Екатеринбургский «СКА-Свердловск», первоуральский «Уральский трубник» и краснотурьинский «Маяк»), то затем наш представитель в элите остался один – «Уральский трубник». Команды из Екатеринбурга и Красноуральска из-за финансовых проблем опустились в лигу ниже рангом. Ещё один тревожный звонок – если недавно в сборную России входили пять-семь воспитанников свердловского хоккея с мячом, то второй год подряд только двое.

О сегодняшнем состоянии дел с этим видом спорта в нашем регионе беседуем с председателем федерации хоккея с мячом Сергеем СОТИНЫМ.

– Сергей Витальевич, недавно сборная России выиграла чемпионат мира. Повашему – результат закономерен?

– Такие матчи, как сыграла в финале сборная России против шведов, запоминаются надолго. Можно сказать, что, проигрывая 0:2 и 1:3, наша команда отчасти случайно смогла за десять минут отыграться и вырвать победу, но в то же время надо понимать, что эта победная концовка стала возможной благодаря тому, что команда России гнула свою линию, давила на соперника на протяжении всей игры. Но не стоит обольщаться – шведы построили около сотни катков с искусственным льдом, полтора десятка крытых арен, и не сегодня-завтра они нас могут обойти в развитии хоккея с мячом, и очень далеко.

– Чувствую себя несправлимым консерватором, но я никак не могу привыкнуть к хоккею с мячом под крышей, особенно в те-



Евгений Иванушкин, Михаил Свешников и Ринат Шамсутов (слева направо) – наши люди в московском «Динамо»

летрансляции. По-моему, какое-то обаяние этого вида спорта просто исчезает.

– Конечно, при хорошей погоде с игрой на свежем воздухе ничего не сравнится. Но у нас же, как правило, или оттепель, или мороз. Одно дело послевоенное поколение наших великих мастеров, да я и сам помню, что такое хоккей с мячом в минус 30, но сегодня, когда есть столько хороших более комфортных развлечений и видов спорта, нам надо как-то выдерживать с ними конкуренцию, привлекать детей, молодежь в свой вид спорта, создавать условия для зрителей. Арена «Ерофей» в Хабаровске – шикарная. На таком льду, мне даже кажется, что и игроки не самых классных команд могут прыгнуть выше головы (смеётся).

– Даже когда у нас из трёх команд в элите осталась одна, мы могли гордиться, да и до сих пор гордимся хотя бы тем, что Свердловская область представлена в суперлиге больше, чем любой другой регион. Но время

идёт, не за горами тот момент, когда завершат карьеру возрастные Свешников, Шамсутов, Черных, Иванушкин. Что дальше?

– Есть такая проблема. Пока мы ещё по инерции добиваемся результатов на детском и юношеском уровнях, у нас в первенстве области играют 33 детских команды в шести возрастных группах – из Красноуральска, Карпинска, Богдановича, Баранки, Сухого Лога, Нижнего Тагила, Полевского, Екатеринбург...

– Но при этом парадокс – школы по хоккею с мячом нет в Первоуральске.

– Согласен, что это нонсенс. И мы решаем эту проблему. Так исторически сложилось, что в Первоуральске была хоккейная секция, при-

надлежащая Новотрубному заводу, но со временем она стала относиться к городу. Есть подвиги, что в следующем году ДЮСШ по хоккею с мячом в Первоуральске будет открыта.

– Насколько эффективно сейчас взаимодействие между ведущим клубом области «Уральским трубником» и командой «СКА-Свердловск», выступающей в турнире рангом ниже?

– Наверное, для в прошлом великой команды СКА её нынешний статус даже можно назвать немного обидным, но я считаю, что это был шанс выжить. «СКА-Свердловск» – молодёжная команда «Трубника», второй год подряд ребята становятся призёрами молодёжного первенства, и это большой успех, если учесть, что материально-техническая база уступает многим соперникам. И сейчас с «Трубником» тренируются пять игроков, получивших очень полезный игровой опыт в команде «СКА-Свердловск».

– Сергей Витальевич, представляете, что было бы, если бы удалось всех сильнейших наших воспитанников вернуть домой? Тогда как минимум московское «Динамо», где наших семеро (!), в его нынешнем виде точно бы не было, а уральская команда как минимум могла бы бороться за призовые места.

– Я разговариваю с нашими земляками, действительно многие хотят вернуться. И если удастся всё-таки построить искусственный лёд в Первоуральске или Екатеринбурге – это может стать толчком и к возрождению на Урале команды, способной решать большие задачи. Надеюсь, это случится.

70 СТИХОВ свердловских поэтов О ВОЙНЕ



Алексей РЕШЕТОВ (1937–2002) родился в Хабаровске. Большую часть жизни провёл в Березниках, 26 лет работал на калийном предприятии. В 1995 году переехал в Екатеринбург. Лауреат премии губернатора Свердловской области (2002)

Дворик после войны

Мирный дворик. Горький запах щепок. Голуби вьются без конца. В ожерелье сереньких прищипок. Женщина спускается с крыльца.

Пронеслось на крыльях веретёшко – То есть непоседа стрекоза. Золотая заспанная кошка Трёт зеленеватые глаза...

У калитки вся в цвету калина, А под ней – не молод и не стар Салогом, прошедшим до Берлина, Дядька раздувает самовар.

Тишина

Шёл дымок от гильз ещё покуда, Снег шипел – и вдруг пришла она В дни войны похожая на чудо, Хрупкая такая тишина.

И совсем по-мирному нежданно Зазвенел солдатский котелок. И совсем нежданно на поляне Кто-то ясно разглядел цветок.

Кто-то, улыбнувшийся устало, Пожалел – и не сорвал цветка, Будто это тишина стояла На зелёной ножке стебелька.

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Хоккеисты возобновили чемпионат поражением в «дерби»

В чемпионате России по хоккею на траве накануне стартовал второй круг. Екатеринбургский «Динамо-Строитель» открыл его неудачей.

В пятницу наши хоккеисты уступили на домашней арене казанскому «Динамо» – 2:3. Голы в составе уральцев забил Павел Плесский и Александр Лыков. В субботу ведомственное «дерби» динамовских команд продолжится вторым матчем.

На чемпионате России по плаванию свердловчане завоевали 12 медалей

В Москве завершилась программа чемпионата России по плаванию. Свердловчане взяли полный комплект наград, заняли третье место в командном зачёте, обновили рекорды.

У наших земляков четыре медали – высшей пробы, пять – серебряных и три – бронзовых. В соревнованиях мужчин отличился только Никита Лобинцев. Он стал третьим в заплыве на 200 м вольным стилем. Примечательный успех Дарья Устинова. Она стала чемпионкой России и обновила юниорские рекорды мира в плавании на спине на 200 и 100 м. Ещё два золота спортсменка завоевала в составе сборной Свердловской области – в комбинированной эстафете 4х100 м и эстафете 4х200 м вольным стилем. Устинова отобралась на чемпионат мира, который летом пройдёт в Казани. Там же выступит Никита Лобинцев и Валерия Саламатина, которая выполнила квалификационный норматив в эстафете 4х200 м кролем.

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

«Урал» и «Темп-СУМЗ» повели в сериях

Команды свердловской области с побед начали полуфинальные серии плей-офф в мужской баскетбольной суперлиге.

В споре за выход в финал екатеринбургские «Грифоны» в первом матче неожиданно легко взяли верх над «Спартак-Приморье» из Владивостока (89:67), причём комфортный отрыв хозяева сделали уже в первой четверти (28:9), а в дальнейшем разница в счёте доходила и до 30 очков. Самым результативным у «Урала» стал Максим Ткаченко (23 очка). Вечером состоялся второй матч серии до трёх побед, продолжение – во Владивостоке.

В другом полуфинале московское «Динамо» едва не разгромило созданный отрыв, но всё-таки в концовке удержало победный счёт в первом матче против «Новосибирска» – 88:86.

Ревдинский «Темп-СУМЗ» обыграл «Рязань» (77:62) в первом матче полуфинальной серии до двух побед в турнире за 5–8-е места. На счету Сергея Торопова 20 очков. Вторая игра 26 апреля в Рязани.

Евгений ЯЧМЕНЕВ



16-летняя Дарья Устинова выступлением на чемпионате страны подтвердила статус одного из лидеров российского плавания

«Лисицы» начинают финальную серию

Евгений ЯЧМЕНЕВ

Сегодня и завтра в екатеринбургском Дворце игровых видов спорта первые матчи финальной серии до трёх побед за звание чемпионом России по баскетболу среди женщин.

За несколько дней, прошедших после того, как определился соперник «лисиц» в финальной серии, мне удалось обменяться мнениями примерно с десятком людей, знакомых с реалиями женского баскетбола. И все как один высказали сожаление, что «УГМК» сыграет не с курским «Динамо», а с «Надеждой». С одной стороны, Екатеринбург против Оренбурга – это точное повторение прошлогоднего финала. Тогда, напомним, наша команда не оставила соперницам ни единого шанса – дома 78:59, 85:60 и в гостях 63:58. Но с другой стороны, в нынешнем сезоне именно Курск попортил «лисицам» больше всего нервов – дважды обыграл «УГМК» в групповом турнире Евролиги.

На протяжении ряда лет женский чемпионат России по сути своей очень напоминает борьбу за шахматную корону по классической схеме прошлого века – чемпион мира царствует на троне, а остальные определяют сильнейшего в турнире претендентов. «УГМК» в чемпионате России играет наравне со всеми, но в то же время как бы находится чуть в стороне, а главная интрига как раз в том, кто в данном случае сыграет «турнир претендентов». И курское «Динамо» на

протяжении всего сезона было в этом споре фаворитом.

Любители баскетбола с нетерпением предвкушали финал, в котором против «УГМК» выйдет команда во главе с экс-наставником «лисиц» Гундарсом Ветрой – для него это могло стать моментом истины, шансом доказать, что зря его списали в Екатеринбург после трёх проигранных «Финалов четырёх» Евролиги. Уже мало кто помнит, что центровой «Динамо» Ирина Осипова впервые выиграла Евролигу одиннадцать лет назад именно в составе «УГМК», но гораздо более свежи битвы «лисиц» с подмосковными «спартанками», когда выступавшая за «красно-белых» Осипова не упускала шанса оборонить злую реплику в адрес соперниц, подогреть и без того жаркую интригу.

Прогнозы – вещь неблагодарная, особенно если касаются женщин. Но рискну предположить, что если у Курска был шанс дать бой фавориту, то у «Надежды» нет ни малейшего шанса, и серия закончится со счётом 3–0 в пользу «УГМК». Возможны лишь незначительные отклонения от предсказанного результата. Например, из-за того, что чемпионат России – последний для «лисиц» шанс добыть хотя бы один трофей в сезоне. Проблем с недооценкой соперника, недонастроением быть не должно. Но баскетболистки «УГМК» могут, наоборот, «перенастроиться», а от этого точно ничего хорошего не бывает. Слишком велика цена ошибки, хотя и мала её вероятность.

АФИША ТЕАТРОВ С 25 АПРЕЛЯ ПО 1 МАЯ

ЕКАТЕРИНБУРГ

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА

25 апреля. Евгений Онегин, 18.30
26 апреля. Ромео и Джульетта, 11.00, 18.00
28 апреля. Царская невеста, 18.30
29 апреля. Весенний гала, 18.30
30 апреля. Богема, 18.30

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ

25 апреля. Доходное место, 18.00
26 апреля. Пигмалион, 18.00
28 апреля. Платонов. Две истории (Малая сцена), 18.30

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

25 апреля. Яма, 18.00
26 апреля. Муха-цокотуха, 11.30
26 апреля. www.силиконовая дура.net, 18.00
27 апреля. Театр, созвучный времени (Новая сцена), 19.00
29 апреля. Соло для Non Solo (Новая сцена), 18.00
30 апреля. ...Тот самый майский день, 18.00

УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ЭСТРАДЫ

25 апреля. Невероятные превращения, 11.00, 16.00
25 апреля. Международный фестиваль джазовой музыки ProJAZZ, 18.00
26 апреля. Операция! Телепортация!, 14.00
28 апреля. Аленький цветочек, 11.00, 14.00

КОЛЯДА-ТЕАТР

25 апреля. Гуси-лебеди, 11.00
25 апреля. Скрипка, бубен и уют, 14.00
25 апреля. Группа ликования, 18.30
26 апреля. Мальчик-с-пальчик, 11.00
26 апреля. Уроки сердца, 14.00
26 апреля. Большая советская энциклопедия, 18.30
26 апреля. Наташина мечта (Гранатовый зал), 21.30
27 апреля. Маскарад, 19.00
28 апреля. Король Лир, 19.00
29 апреля. Ревизор, 19.00
30 апреля. Безымянная звезда, 19.00
1 мая. Золушка, 11.00
1 мая. Дом у дороги, 14.00
1 мая. Баба Шанель, 18.30

ТЕАТР БАЛЛЕТА «ЩЕЛКУНЧИК»

25 апреля. Подарочки, 10.30
25 апреля. Три поросёнка, 10.30
26 апреля. Олина капризка, 10.30
26 апреля. Стойкий оловянный солдатик, 11.00

ЦЕНТР СОВРЕМЕННОЙ ДРАМАТУРГИИ

25 апреля. Золотой ключик, или Приключения Буратино, 11.00
25 апреля. Фиолетовые облака, 19.00
25 апреля. Рыжий, 22.00
26 апреля. Иван-царевич и Серый Волк, 11.00
26 апреля. Свингеры, 14.00
26 апреля. Ромул и Рем, 19.00
28, 29 апреля. Безымянная звезда, 19.00
1 мая. Три поросёнка, 12.00
1 мая. Пещерные мамы, 19.00

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

26 апреля. Приключения Чиполлино, 11.00

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

25, 26 апреля. Почему-потому (Весна), 10.00, 12.00
25 апреля. Носорог и Жирафа, 10.30, 12.30
25 апреля. Чёрная курица, 11.00, 14.00
26 апреля. Кто разбудит солнышко, 10.30, 12.30
29 апреля. Апельсиновые сказки, 11.00, 14.00
29 апреля. Сказки из коляски, 17.00
30 апреля. Сказки из коляски, 10.30
30 апреля. Апельсиновые сказки, 11.00

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ «ДРАМА НОМЕР ТРИ»

26 апреля. Добрый доктор Айболит, 10.30, 12.00
26 апреля. Если жизнь сложилась словно песня... (Центр досуга), 14.00
29 апреля. Дай мне силы ничего не забывая... 16.00
30 апреля. Песочница, 19.00
1 мая. Прибалтийская кадрия, 19.00

НИЖНИЙ ТАГИЛ

НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. Д.Н. МАМИНА-СИБИРЯКА

25 апреля. Ужин с дураком (Общественно-политический центр), 18.00
26 апреля. Бамбуковый остров (ДК «Юбилейный»), 12.00
26 апреля. Пока она умирала (ДК «Юбилейный»), 18.00

НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

25 апреля. Клочки по закоулочкам, 11.00, 13.00
26 апреля. Золотой цыплёнок, 11.00, 13.00

НОВОУРАЛЬСК

НОВОУРАЛЬСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

26 апреля. Ещё раз о Красной Шапочке, 11.00, 13.00

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67 Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия – 262-54-86

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не переосылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 1122 Общий тираж 67 511

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин http://uralpress.ur.ru